



4 сентября в Исламском культурном центре состоялась презентация книги «Имам Абу Ханифа Ан-Ну^{ман}». Автором книги является исламский ученый, богослов исламского права, Шейх Абдулькадер бну Тайиб бну Абдулькадер Альхасани. В мероприятии участвовали первый заместитель министра культуры, национальной политики и архивного дела РМ Александр Иванович Карьгин, муфтий Центрального духовного управления мусульман РМ, директор ИКЦ Фагим-хазрат Шафиев, директор благотворительного фонда «Асар» (г.Саратов) Александр Сабиржанович Абишев, имамы и представители мусульманских общин татарских сел Мордовии, а также Шейх Абдулькадер бну Тайиб бну Абдулькадер Альхасани, который лично представил для мусульманской уммы нашей республики свою уникальную книгу о великом имаме Абу Ханифе, опубликованную издательством «Буква» (г. Саратов).

Александр Карьгин приветствовал гостя и подарил Шейху Альхасани книгу-альбом о Саранске, вышедшую в прошлом году.

Книга ученого-богослова посвящена одному из великих ученых и имамов Ислама, достойнейшему из праведных предшественников – Абу Ханифе. Абу Ханифа ан-Нуман ибн Сабит аль-Куфи известен всем мусульманам мира как мухаддис (ученый-эксперт по изречениям Пророка Мухаммада) и факих (правовед), богослов и основатель первого мазхаба, правоведческой суннитской школы традиционного Ислама.

Актуальность данной книги для мусульман Мордовии, России и стран СНГ, которые проживали и проживают на этих территориях заключается в том, что они исторически придерживались в религиозной практике богословско-правовой школы, основанной именно этим великим имамом Абу Ханифой.

Особенностями данного учения являются универсальность и рациональность, которые позволяют мусульманским народам жить в многонациональной и многоконфессиональной стране в мире и согласии.

В данной работе автор рассказывает о жизни имама Абу Ханифы, его учении и роли, которую он сыграл в развитии мусульманского богословия и права.

- Цель книги была не просто сделать жизнеописание имама, - говорит шейх Альхасани. – Я хотел объяснить, что за школу создал Абу Ханифа, его слова, каким количеством знаний должен обладать просвещенный человек.

Фагим-хазрат Шафиев отметил, что исламские ученые, среди которых и Абу Ханифа, заложили на тысячелетия правильные убеждения для последующих поколений мусульман.

- И сегодня, когда наша молодежь пытается искать свои пути, это не их вина, а беда,

когда она, молодежь, попадает под влияние разных радикальных невежественных организаций. И для Мордовии сегодня актуально и важно побороть все эти негативные тенденции в умме, но эта проблема имеется во всем мусульманском мире. Религия – это не только ритуальное выполнение обрядов. Приглашая ученых богословов в наш Исламский центр, в мечети, преследуем одну цель – распространить правильные, истинные знания среди нашей молодежи, бороться с невежеством.

Александр Абишев также поблагодарил шейха Альхасани за его работу на благо мусульманского общества и сообщил, что при поддержке благотворительного фонда готовится к выходу еще одна книга богослова «Финансовые вопросы», с которой участники конференции могли ознакомиться.

- Эта книга очень актуальна в современных реалиях, - отметил Абишев. – Ведь многие мусульмане переживают, чтобы заработок их был дозволенным с точки зрения ислама. В этом труде он разъясняет многие вопросы.

Автор книги родился в 1974 году в Республике Алжир, получил шариатское образование по специальности усуль аль-фикх (богослов исламского права) в Исламском университете в г. Адрар, Алжир. Его супруга гражданка России, они воспитывают дочь. Шейх Альхасани является также автором таких трудов, как энциклопедия фикха по маликитскому мазхабу «Нузхатуль алиль фи надми мухтасари халиль», в которой собрано 200 000 вопросов фикха в стихотворной форме (12 000 стихов); «Акыда ахлю сунна уальджамаа» в стихотворной форме (1047 стихов) «Нафъ уль джамаа би баяни акыдати ахли ссуннати уаль-джамаа»; исследование о коранитах «Мазахибу аль-Кураниин»; «Ценность времени в поисках знания»; «Имам Абу Ханифа Ан-Нуъман»; «Энциклопедия по фикху».

Подготовила Альбина Давыдова